

### МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «КИРОВСКИЙ ЛИЦЕЙ»

#### ВЕСТНИК ЛИЦЕЯ

## Выпуск № 3 январь-март 2014 г

# Литературная гостиная

(Литературное творчество лицеистов) Мой прадедушка

«Прошла война, прошла страда.

## В ЭТОМ ВЫ-ПУСКЕ:

- > Мой прадедушка.
- > Родителями становятся.
- > Моя семья.
- Рождение стиха.



Но боль взывает к людям:

Давайте, люди, никогда

Об этом не забудем!

...Затем, чтоб этого забыть

Не смели поколенья.

Затем, чтоб нам счастливей быть,

А счастье - не в забвенье!»

(Твардовский)

Самое страшное, что может случиться в судьбе человека и всей страны - это война. 22 июня 1941 года — один из самых трагических дней в истории нашей страны. В этот день началась Великая Отечественная война. За четыре года пострадало огромное количество людей. Военнослужащие, мирные жители и даже дети испытали все ужасы войны. Со дня ее окончания прошло уже 68 лет. Чествуя ветеранов Великой Отечественной войны, вспоминая с благодарностью их ратные подвиги, мы вспоминаем тех, кто все ужасы и тяготы войны познал еще ребенком. У них отняли не только дом, хлеб, материнскую ласку, у них отняли Родину и Свободу.

Читая и слушая рассказы о фронтовиках, я часто думаю о своем прадедушке Волкове Владимире Ермолаевиче. Прадедушка многое мог бы мне рассказать о событиях тех давно уже минувших лет, но он умер, когда мне было всего десять месяцев на семьдесят шестом году жизни. Очень жалко, что о нем я узнаю из рассказов моей мамы Мироновой Ирины Юрьевны. Волков Владимир Ермолаевич родился 8 апреля 1925 года в городе Мелитополе. В семье было трое детей: Любовь, Владимир и Михаил. Отец умер до войны, и мама воспитывала детей одна. Те далекие довоенные и послевоенные годы были очень трудные. Несмышленому мальчишке и его семье пришлось испытать и голод 1939, и военное лихолетье. В начале 1942 года немцы вошли в Мелитополь.

Якоба Меникена. Лесопильный завод находился недалеко от немецкого городка Сантонис. Молодым ребятам приходилось с утра до ночи, и в снег, и в дождь, и в жару валить и таскать огромные деревья. Люди жили в бараках с трехъярусными нарами. Кормили очень плохо: баландой из брюквы, чечевицей, черным безвкусным жмыхом, а летом было немного легче собирали лесные ягоды - землянику и малину. Из-за тяжкого и непосильного труда мой прадедушка заболел и частично потерял зрение, и был направлен к другому хозяину. С 1943 года работал в городе Гюльсе